
 

  

 
 
   

 

DISCOURS D'OUVERTURE DE L'EXPOSITION DU 28 MARS 2026 
 

PRÉSENTÉ PAR MME MARIAMA TAWEL CAMARA 
PRÉSIDENTE DE LA FODISAC 

 

Mesdames et Messieurs, 
 
Au nom de la Fondation Dinah Salifou CAMARA et des communautés du KAKANDÉ, je vous 
souhaite respectueusement un agréable séjour au Musée National de Guinée.  
 

L'exposition qui ouvre aujourd'hui est le fruit d'un partenariat dynamique entre le Musée 
National de Guinée et la fondation. 
 

Par ma modeste voix, je remercie nos dévoués collaborateurs du musée, ceux de Boké et de 
la République sœur du Sénégal. Vos mérites n'ont pas de prix.  
 
Je pense aussi à l'engagement des DCE de Conakry et de leurs nombreuses écoles publiques 
et privées qui agissent chaque jour pour un franc succès de l'événement.  
 

Mesdames et Messieurs, 
 

L'Exposition du jour affiche pour trente (30) jours un pan de la mémoire collective au KAKANDÉ 
à travers le personnage emblématique de Dinah Salifou CAMARA. 
 

Figure majeure du XIXème siècle, le roi Dinah Salifou CAMARA fut élevé à la dignité de héros 
national à l'indépendance de la Guinée en 1958. 
 

 Il n'était pas le seul. On citera le chef Koniagui ALLOTEL, l'Almamy Samory TOURÉ, Koko 
TOLNO, Alpha Yaya DIALLO, Bocar Biro Barry, Zébéla Togba PIVI... 
 

Ici, cet après-midi, notre regard se tourne vers le martyr du fils du KAKANDÉ, rappelé au 
Créateur le 22 octobre 1897 à l'hôpital militaire de Saint Louis du Sénégal.  
 
Ce regard patriotique qui sollicite humblement le leadership du Président de la République S.E 
Mamadi DOUMBOUYA dans le rôle du père de la nation qui réédite le sceau historique de 
1968, lorsque la diplomatie panafricaine du Président Ahmed Sékou TOURÉ a facilité le retour 
en terre de Guinée des restes mortuaires de l'Almamy Samory TOURE, de son griot 
Morifindjan DIABATÉ et du roi de Labé Alpha Yaya DIALLO, respectivement du Gabon et de 
la Mauritanie.  
 
Ce 28 mars 2026, l’enceinte du Musée National de Guinée devient un lieu de pèlerinage dans 
le silence qu'impose cet espace où le passé et l'avenir se recoupent dans un présent 
réformateur.  
 

La Fondation Dinah Salifou CAMARA travaille sur la mémoire collective du KAKANDÉ et par 
extension sur celle de notre beau pays. 
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Par cette démarche citoyenne, elle croît en une Guinée multiculturelle, paisible et émergente 
dont le patrimoine culturel est en soi une plus-value inépuisable. 
 
Dans cette perspective, avec le soutien du gouvernement guinéen et de ses partenaires, la 
présente Exposition itinérante devrait prendre le chemin de Boké puis celui du Sénégal dans 
les mois à venir.  
 

L'Exposition concerne outre le grand public, les scolaires, les universitaires, les enseignants 
et les enseignants chercheurs à venir sentir du regard une parcelle de l'histoire coloniale 
déroulée dans la partie nord-ouest de notre pays en particulier avec Dinah Salifou CAMARA 
et la France.  
 

Cette histoire coloniale déroulée ici en images et échanges épistolaires invite aussi à la 
nécessité de réécrire l’histoire coloniale de la Guinée avec des matériaux nouveaux et une 
farouche envie de restaurer la mémoire dans des proportions plus justes des faits. 
 

L'Exposition vise enfin à attirer l'attention du gouvernement sur l'existence d'un méga projet de 
mausolée dédié au roi Dinah Salifou CAMARA et d'un musée dédié aux civilisations du 
KAKANDÉ à Sogoboly.  
 

Tout ce que nous faisons maintenant aura un sens pratique lorsque ce projet sera une réalité. 
Il s'inscrit en droite ligne du Programme Simandou 2040 dont le 2ème pilier est axé sur 
l'éducation et la culture.  
 

Tout à l'heure, le doyen du KAKANDÉ remettra le certificat officiel de décès du roi Dinah Salifou 
CAMARA à Monsieur le Ministre de la Culture, du Tourisme et de l'Artisanat afin qu'il soit remis 
à S.E le Président Mamadi DOUMBOUYA. 
 

Vive la République de Guinée ! 
 

Vive la Culture et le patrimoine ! 
 
Vive le partenariat Musée National de Guinée et la Fondation Dinah Salifou CAMARA ! 
 

Vivement le retour des restes mortuaires du Résistant Dinah Salifou CAMARA en terre de 
Guinée ! 
 

Je vous remercie. 
 

Conakry, le 28 Mars 2026 
 

La Présidente 
 

 
 
 

  
 
 
 

         Mariama TAWEL CAMARA 
 



 

  

 

 


